

# A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.  
 Kiadóhivatal (telefon sz. 229)  
 Fiume, Gradinata del Sasso Bianco 3., I. em.  
 Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt) 490.

Felolós szerkesztő:  
 MURAIJENÓ.



**ELOFIZETESI AR HELYBEN ES VIDEKEN:**  
 Egész évre... 24 kor. — Negyed évre... 6 kor.  
 Fél évre... 12 kor. — Egy óra... 2 kor.  
**EGYES SZAM ARA FIUMEBAN 6 FILLER:**  
 Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fl.

## A polgármesterválság.

A hetek óta lappangó fiumei polgármesterválság végre dűlőre jut. Jelentettük annak idején, hogy az autonom-párt egy része bizalmatlansággal van eltelve Corossacz Ferenc polgármester személye iránt és ezek az elégedetlenek a múlt héten már nyílt kifejezést is akartak adni bizalmatlanságuknak. A párt mérsékeltebb elemeinek sikerült felülkerekedniök és fáradozásuknak meg lett az az eredménye, hogy a párt előbb a polgármester felvilágosításait akarja meghallgatni, mielőtt a bizalom kérdésében döntésre kerülne a sor. Ezt a bizalmas értekezletet holnap délutáni 6 órára hívta össze a polgármester és ezen az értekezleten fog eldőlni, vajjon lesz-e polgármesterválság Fiumében, vagy nem.

Az előjelek után ítélve, a holnapi értekezleten bizalmat fognak szavazni Corossacz polgármesternek, de ezzel aztán meg is szűnt az autonom-párt eddigi egységessége. Mert a pártiak azok a józanul gondolkodó tagjai, akik most a megbántott polgármester oldalára állottak, maguk itélik el a legélesebben a rendbontó párttagok okvetetlenkedéseit. A párt józan többsége azt vallja, hogy a polgármester ellen emelt vádak nem egyebek rosszhiszemű hazugságoknál és egyesek már a legkomolyabb megtorlással is fenyegetik a még mindig átlódókat.

A tiltakozás ez ellen az aknamunka ellen egyre nagyobb mérvet ölt és ma már határozottan megállapítható, hogy a képviselőtestület többsége a polgármesternek ad igazat. A vádak, melyeket a polgármester ellen emeltek, részben adminisztrációs természetűek, részben pedig olyan cselekedetek körül forognak, melyek valóság esetén nem férnének össze a város első polgárának felelősségteljes és kényes pozíciójával.

Azok az állítólagos adminisztrációs hibák, melyeket a polgármester terhére rónak, onnan erednek, hogy néhány koalizált városatyva valóságos sztrájkot rendezett a képviselőtestülettel szemben, nem jelent meg az üléseken, ennél fogva határozatképtelenné tette a reprezentanza tanácskozásait és valósággal belényeszerítette a polgármestert, hogy a mai komoly időkben bizonyos halasztást nem tűrő intézkedéseket a képviselőtestület megkérdezése nélkül fogantatja. Különösen a polgármester nagymérvű listrendelése keltettek nagy visszatetszést egyes városatyák körében. Már pedig Corossacz polgármester helyesen cselekedett, amikor látva a reprezentanza állandó határozatképtelenségét, a saját felelősségére rendelt Budapestről nagy listmennyiségeket, hogy ezzel a listárok tulságos emelkedését és a listhiány bekövetkezését Fiumében megakadályozza. Ebben a cselekedetében oly messzemelő gondosság nyilvánul meg, különösen a város szegényebb sorsu lakossága iránt, hogy ezért köszönetet és elismerést érdemel a polgármester, nem pedig bizalmatlanságot.

A közlélmzés mai nehéz problémájának megoldásával szemben nem akadt okosabb dolgok az okvetetlenkedőknek, mint hogy megnehezítsék a polgármester munkáját és mintha ez még nem lenne elég, most még ráadásul bi-

zalmatlanságot is akarnak neki szavaztatni. Ma már felülkerekedett a bizottsági tagok komoly többségében az a felfogás, hogy a polgármester nem cselekedhetett másképp és hogy a város azért, amit tett, hálás lehet neki. A képviselőtestület többsége ma már felháborodással utasítja vissza a polgármester ellen szőtt intrikákat és egy alkalmas pillanatban megfelelő választ is ad majd ezekre a titkos áskálódásokra.

A rappresentanza pedig bizonyára módot fog találni rá, hogy a polgárság érdekei érvényesüljenek mindenkor a képviselőtestületben és a város érdekei ne legyenek alárendelve egyes bizottsági tagok magánérdekének. Ez a felfogás bizonyára megszerzi majd a bizalmi nyilatkozatot Corossacz polgármester számára a holnapi értekezleten, még akkor is, ha az autonom-párt egységét kellene áldozatul dobni érte.

## Visszafoglaltuk az uzsoki-szorost.

**A Latorca és a Nagyg völgyében még folyik a harc. - Nyugatgaliciában és Lengyelországban hóvihar akadályozza a hadműveleteket. - Szemtanunk a helgolandi tengeri csatáról. - Az oroszok Lemberg kiűzéséről beszélnek.**

Az Erdős Kárpátokban folyó harcok tegnap jelentős sikerhez vezettek. Csapataink visszafoglalták az uzsoki-szorost, a Kárpátok eme legfontosabb hágóját, melyet az oroszok kitünően megerősített állásaikból elkeseredetten védelmezték és ezzel megnyitották maguk előtt az utat Turka felé. Heves harcok dultak még a lupkovi nyereg környékén és az ettől keletre fekvő szorosban, melyen át Liskó felé vezet az út.

Csapataink előnyomulása helyenkint már galíciai földön történik és az oroszok a legnagyobb gyorsasággal küldenek megerősítéseket hátráló csapataik számára. A Kárpátok galíciai lejtőjén a közeljövőben nagy harcok várhatók. A keleti Beszkidekben, a Dukla-szoros mindkét oldalán tetlenül várják az oroszok az újabb eseményeket.

Nyugatgaliciában és Lengyelországban óriási hóvihar tombol és leküzdhetetlen aka-

dályokat gördít a hadműveletek elé. Ezeken a helyeken csak mérsékelt tűzérési harc folyik. A többi harcerekken nem történt jelentősebb esemény.

Egy lengbergi orosz lap azt ujságolja, hogy az oroszok valószínűleg nemsokára ki fognak vonulni Lembergől és kiűntik Galiciát. Egy kerülő uton érkezett pétervári jelentés szerint a cár Danieleff tábornokot nevezte ki vezérkari főnökké, miáltal a háborus eseményekért való felelősség lekerül Nikolajevics nagyherceg válláról. Ugylát-szik, a háborus párt rettegett vezére már nem szívesen dicsekszik az orosz hadsereg eddigi sikereivel és szívesen háritja át másra a bekövetkezendő fejleményekért a felelősséget.

Legújabb távirati értesüléseinket itt adjuk:

## Főhadiszállásunk jelentése.

BUDAPEST, jan. 28. A főhadiszállás jelenti: Az Ung felső völgyében az ellenséget az uzsoki hágó mindkét oldalán, a határmagaslatokon elfoglalt állásaiból tegnap ki-vertük. Ezzel három napi harc után ismét birtokunkba jutott a Kárpátok egyik legfontosabb hágója, amelynek birtokáért a hadjárat folyamán már többször elkeseredett küzdelem folyt és amelyet az oroszok január elseje óta megszállva tartottak, különösen jól megerősítettek és több egymás mögött készített előnyös állásban szívesen védtek.

Az uzsoki-hágótól északnyugatra, ugyszintén a Latorca és Nagyg völgyében a

harcok még tartanak.

Nyugat-Galiciában és Lengyelországban a hóihar miatt csak mérsékelt tüzér-harc folyt.

## A németek harcai.

BERLIN, jan. 28. A nagy főhadiszállás jelenti: Nieuportnál és Yperanél csak tüzéri harcok folytak. Cuinchynél, Labasseetól délkeletre az ellenség megkísérelte az e hó huszonötödikén tőlünk elfoglalt hadállások visszafoglalását, fáradsága azonban hiábavaló volt. A támadás tüzünkben összeomlott. A craonni magaslatokon folyó harcok, amelyeket már tegnap jelentettünk, teljes sikerre vezettek. A franciákat La Creuveltől nyugatra és Hurtebisetől keletre levő magaslati állásaikból kivertük és a magaslati terep déli lejtőjéről leszorítottuk. Szász katonák egyezernégyszáz méternyi szélességű arevonalon több támaszpontot rohammal elfoglaltak. Ez alkalommal nyolcszázhatvanöt sebesületlen francia katonát fogtunk el, nyolc gépfegyvert, egy utászraktárt és sok egyéb hadianyagot zsákmányoltunk. St. Michieltől délkeletre csapataink a franciáknak egy támaszpontját elfoglalták. A franciák ellentámadásai sikertelenek maradtak. A Vogezeiben nagy a hó, ami mozdulatainkat lassítja.

Keleti hadszíntér. Az oroszoknak Gumbinnentől északkeletre ellenünk intézett támadása nem haladt előre. Helyenkint az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett.

Lengyelországban nincs változás.

## A német-angol tengeri ütközet.

BERLIN, jan. 28. A minapi tengeri ütközet dolgában a következőket jelentik: Hipper el-tengernagy hajórajja Helgolandtól nyugatra túl erős angol hajórajjal találkozott. A németek délkeletnek fordultak, az angolok pedig 20 kilométernyire párhuzamosan követték. Tüzelésüket az utolsó haladó Blücherre irányították, amely erősen megrongálódott és oldalt hajolt, de azért tovább is tüzelt. Két angol torpedóuzót elsüllyesztett, egy harmadikat valószínűleg tengeralfeltároló süllyesztett el. Végül a Blücher több torpedótól találva, felrobbant. 70 kilométerre Helgolandtól az angolok megfordultak. Lion vezérhajójuk oldalt hajolt, Tiger nevű hajójuk égett, csatavonaluk pedig felbomlott. A füstfelhőben egy német torpedónaszád előtt felbukkant egy angol csatahajó. A csatahajó torpedótól találva, elsüllyedt. Ezt látta a Moltke személyzete s látta egy német léghajó. A német veszteség: a Blücher süllyedése és két cirkáló megsérülése.

Az angoloké: egy csatahajó és két vagy három torpedónaszád elsüllyedése és néhány más hajó megrongálása.

ROTTERDAM, jan. 28. A minapi tengeri csatáról jelentik: A Lion és Tiger angol csatahajók annyira megsérültek, hogy visszavonulni kényszerültek.

### A BLÜCHER MENEKÜLTJEI.

LONDON, jan. 28. Az elsüllyesztett német páncélos cirkáló 200 megmentett emberét angol hadihajók Quensburyban partrattették. A foglyokat Eddinburgba szállították.

### A KÁRPÁTI HARCOK.

BUDAPEST, jan. 28. A Kárpátokban a hófőrteteg folytán a tüzérharcok hevesége tegnap engedett. A magas hó egyéb hadműveleteket lehetetlenné tett.

A felső Ung völgyben csapataink az oroszokat meglepetésszerű támadással megállították. Az oroszok ungmegyei kísérletezése az uzsoki magaslatok visszafoglalásával remélhetőleg végleg megszűnt. Bukovinában szintén nagy havazások vannak. Az oroszok tegnap csak passzív tevékenységet fejtenek ki.

BUDAPEST, jan. 28. Beszterceből jelentik: Az oroszok kirilibabai súlyos veresége óta Bukovinában nyugalom van. Az ellenség két irányba visszavonul. Jakobény előtt megtizedelt serege összezúgorodva Kimpolung felé, Kirilibabánál szétvert csapatai Radautz felé húzódnak.

### ROMÁNIA MAGATARTÁSA.

ROMA, jan. 28. A Popolo Romano rámutat azokra a kétségbeesett erőködésekre, amelyeket a román háborús párt vezetői fejtenek ki, amikor azt akarják elhárítani a világgal, hogy Románia többsége az ő pártjukon áll. Ezzel szemben az az igazság, hogy a román kormány nem támogatja a háborúra izgatottakat és Románia mindig kívánta a többi balkáni államok közül céltudatos és egészséges politikájával. Románia csak olyan esetekben lépne ki eddigi semlegességéből, amelyek még távolról sem követhetnek be reá nézve.

KOPENHÁGA, jan. 28. A Ruskije Slowonak jelentik Szófiából: A román kormány hivatalosan tudatta Bulgáriával,

hogy katonai előkészületei semmiképp sem irányulnak Bulgária ellen. Ugyanez a lap jelenti azt is, hogy Románia nagy eréllyel folytatja a hadianyagok beszerzését és ezen felül egy nagy kölcsönt biztosított magának Angliában. Románia katonai beavatkozására azonban március előtt semmiesetre sem kerülhet a sor.

### AZ OROSZOK NINCSENEK LIPTÓ-SZENTMIKLÓSON.

ROMA, jan. 28. Az osztrák-magyar nagykövetség közli: Az a francia forrásból eredő és néhány lap által leközlött híradás, hogy Liptó-szentmiklós küzdelem nélkül az oroszok kezére került, teljesen alaptalan. Liptó-szentmiklós 130 kilométernyire van a legközelebb eső harcvo-naltól.

### PRZEMYSL OSTROMA.

BUDAPEST, jan. 28. Przemyślnél legutóbb semmi említésreméltó esemény nem történt.

### LODZ — NEUBRESLAU.

AMSTERDAM, jan. 28. Angol lapok jelentik, hogy a németek Lodzot Neubreslannak nevezték el. Az elfoglalt városból Berlinbe, Boroszlóba és Lípésébe vonatok járnak.

### FRANCIA AKNAK AZ ADRIAN.

MILANO, jan. 28. Egy Palermo és Tunisz közt közlekedő postagözös három aknát talált a tuniszi-öbölben. Az aknák francia eredetűek és valószínűleg a Biserta előtti aknamezőről szabadultak el.

### EGY ZEPPELIN-LÉGHAJÓ LIBAU FELETT.

FRANKFURT, jan. 28. A Frankfurter Zeitung jelenti Libauból: Tegnap egy Zeppelin-léghajó repült el Libau felett és bombákat dobott a városra. Az orosz tüzérség ágyuzni kezdte a városra. Az orosz magasságban lebegő légi járművet, de semmi kárt sem tehetett benne.

## OLASZORSZÁG ÉS A HÁBORU.

ROMA, jan. 28. A Popolo Romano Olaszország jelenlegi hangulatával foglalkozik, kijelenti, hogy a néphangulat teljesen megegyezik a kormány és a parlament ismeretes magatartásával. Az intellektuális osztályok nagy többsége és a munkásosztály nagy többsége is egyaránt a háboru ellen foglal leghatározottabban állást. Bármennyire izgat is a sajtó egy része a háboru mellett, nem fog semmit sem elérni céltalan okvetetlenkedésével, mert minden kísérlete meghiusul az olasz nép józanságán.

MILANO, jan. 28. A háboruspártiak nemzeti kongresszusán több mint száz politikai egyesület vett részt. A kongresszuson nagyon harsány volt a hangulat. A kongresszus befejezése előtt a Popolo d'Italia szerkesztője határozati javaslatot terjesztett elő, mely utasítja a kormányt, hogy azonnal és nyilvánosan mondja fel a hármasszövetséget és biztosítson Olaszország számára önálló szerepet az európai konferenciában.

A milánói Italia a kongresszus határozataival kapcsolatban megjegyzi, hogy a hármasszövetség szerződése még fennáll és Olaszországnak, mielőtt a háboruba fegyveresen beavatkoznék, előbb ezt a szerződést kellene felmondania. A lap kíváncsian kérde a háborus párttól, hogy milyen nyomós okok tennék indokoltá ennek a szerződésnek a felmondását.

A Perseveranza megjegyzi, hogy az országot hidegen fogják hagyni a háborus párt okvetetlenkedései. Éggy mint Japán és Angolország, Olaszország sem fog mást a szeme előtt tartani, mint a saját jól felfogott érdekeit.

Az olaszországi radikális párt vezetősége három szavazat ellenében csaknem egyhanglag azt a határozatot hozta, hogy továbbra is támogatni fogja Olaszországnak a világháboruba való fegyveres beavatkozását.

### AZ ANTANT PÉNZÜGYMINISZTEREINEK TANÁCSKOZÁSA.

LONDON, jan. 28. Az antánt hatalmak párisi pénzügyi konferenciáján Ribot fog elnökölni. A konferencián, amelyen a pénzügyi helyzetet fogják megvitatni, Anglia részéről Lloyd George, Oroszország részéről pedig Bark miniszter fog résztvenni. Hír szerint a teljhatalmu megbízottak a kölcsönös pénzügyi segélyezés, valamint a pénzügyileg gyenge szövetséges vagy barátságos hatalmak segélyezése dolgában fognak határozni.

### VILMOS CSÁSZAR AZ UJSÁGÍRÓK KÖZÖTT.

BUDAPEST, jan. 28. A német főhadiszállásról jelentik: A tegnapi istentisztelet után csapatszemele volt, azután a császár a haditudósítók közé ment, szívélyesen köszöntötte őket és megdicsérte szép cikkeiket, amelyekkel a harcolókat és az otthonmaradottakat egyaránt lelkesítik.

### A „DÁCIA“ INDULNI KÉSZÜL.

GALVESTON, jan. 28. A Dácia az itteni kikötőben indulásra készen áll. A hajónak német tulajdonból amerikai tulajdonba való átvételéről szóló okmányok holnap fognak megérkezni. Az okmányok megérkezése után a hajó azonnal indulni fog.

### NIKOLAJEVICS VEZÉRKARANAK ÚJ VEZETŐJE.

BERLIN, jan. 28. Danieleff tábornokot ki-nevezték az orosz főparancsnok vezérkarának igazgatójává. Ezzel Nikolajevics megszabadult a hadvezetés terheitől.

### AZ OROSZOK KIVONULNAK LEMBERGBŐL.

BUDAPEST, jan. 28. Egy lemergi orosz lap bejelenti az oroszok melőbbi kivonulását. SZERB KATONÁK ÉS MOHAMEDÁ-NOK.

SZALONIKI, jan. 28. Strumnica vidékén szerb katonák és mohamedán szökevények között összecsapás történt, mert a szerbek meg-

akarták akadályozni a mohamedánoknak bolgár földre való átkelését. A fegyver alá hívott mohamedánok száma 3000.

### KIK HARCOLNAK ELLENÜNK A KÁRPATOKBAN?

PÁRIS, jan. 28. A párisi „Journal”-nak orosz haretéri tudósítója egyik legutóbbi táviratában érdekes leírást közöl a Kárpátokban harcoló orosz haderőről. Szerinte ez a hadsereg nem kevesebb, mint huszonhat egymással teljesen ellentétes természetű népfajból van összeállítva, melyek egyáltalában nem képesek magukat egymással megértetni. Ott harcol a hatalmasan megtermett nagyorosz a vézna kisorossal, ott vannak a vegyes népségű szibériai ezredek, tarka összevisszaságban harcolnak a katolikus lengyelek és a Keleti-tenger mellékének protestáns németjei. Nagy számmal vannak képviselve a doni kozákok is, akik a legjobb barátságban élnek itt együtt a déloroszországi zsidó katonákkal. Nem hiányzanak a Kaukázus mohamedán kozákjai sem, akiknek a görbe török kard a kedvence fegyverük. A baskirok és burjáták. Buddha törhetetlen hívei, kiket gyakran tévesztenek össze a japánokkal, továbbá a kirgizek, kalmukok és egyéb mongolok, a Krim mohamedán tatárai, eloroszosodott görögök, románok és bolgárok, végül turkesztáni, bokharai és szamarkandi csapatok, eszkeszek, eszerimisek, mordvinok, eszvaszok, permiákok, szamojédek és ukrainaiak egészítik ki az ellenünk hajszolt emberesorda tarka tömegét.

## HIREK.

### MAGYAROK DOLGA.

Szemben a négyemeletes bérházzal, a melyben lakom, egy földszintes, eszinosan megépített villa büszkélkedik. Ablakai előtt arasznyi kertecske húzódik el, telidesteli ültetve rezedával, violával, rozmarinnal, széles mentával. Nem olasz signorina keblére való virágok. Magyar lányok szoktak ilyen virágokból csattos imakönyvük mellé kicsi csokrot kötni, mikor vasárnap reggel mosolygó szelíd arccal a templomba mennek.

A villa lakói is magyarok. Mégpedig azok közül valók, — és hál' istennek ályenek is elegenden vannak még Fiumében, — a kik a cifrán csengő idegen szó kedvéért nem felejtették el az édes anyanyelvet. Sőt még szokásaikat is megtartották. A csöpp udvaron tegnap reggel szokatlan sürgés-forgás, izgatott tevékenység azt sejtette, hogy odaát valami nem mindennapi dolog készül. A gyanús szerszámok egész tömege került napvilágra. Ott volt a nagy vízfóraló-üst, mellette egy óriási tekő, egy hosszú, villogó késekkel telirakott asztal, meg két-három terjedelmes dézsa. Egytől-egyig a dísznővel előkészítésének kétségtelen tanujelei.

Az esemény hordereje, a kilátásban levő vérengzés, a ritka és excentrikus látványosság az egész négy emelet lakosságát forrongásba hozta. Izgalom és türelmetlenség költözött a lelkekbe. A várakozás unalmas percei a lázas kedélyeket méginkább tüzeltek. Im már az összes erkélyek megteltek nézőközönséggel. Egészen apró, kendőkhöz bugyolált és álmos gyerekeket dajkák a karjukon tartották. Szegénykék talán azt sem tudják, hogy mit kell nézniök. Egyik másik ablakból távesövek nyulnak elő.

Az előadás kezdetét veheti.

Hirtelen esőnd támad. Két hatalmas gladiátor a főszereplőt fölénytel fogva az előtérbe cibálja. Titáni küzdelem veszi most kezdetét. A vitéz gladiátorok, — a való életben alighanem két jól táplált hentes, — a visító hustömeget a földre teperik, közösen rátérdelnek és az egyiknek kezében valami megvillan. A hős, — nyom vagy más-

fél mázsát, — a tragikán bukás szélén lebeg.

Odafönn az erkélyeken halk moraj. Valaki tapsol. Egy előrenyújtott kéz a hüvelykuját lefelé tartja.

Most egy hang remegteti meg a sziveket, amely a vomitorok kiéhezett vadálataira emlékeztet. A piros vér patakokban ömlik. Még egy utolsó rekedt hörgés, aztán vége a nagy komédiának.

A tekőjelenetre már senki sem kíváncsi. Az élénken érdeklődő tömeg visszavonul, pedig odaát a kitoló kása még megsejtőhetett.

Mesartim.

— Fiume hó alatt. A sok enyhe próbálkozás után végre ajtóstul rántott a tél. Ma reggel arra ébredtünk, hogy egész Fiume alig néhány miliméteres hópárna alatt didereg. Már kezdett is olvadni és mi el voltunk készülve, hogy dél felé megint élénkelhetjük, hogy finit la comedia. Nyolc óra felé azonban a gyerekvilág — és valljuk be, hogy titokban mi is örültünk — nagy gaudiumára esni kezdett a hó, mégpedig alaposan. A goromba bóra tánpera perditett egy-két kacérkodó felhőt, hogy csak úgy röpködtek a rongyok. Rövid pár perc alatt az egész várost ellepte a több centiméteres magas hólepel. A barátságatlanul keményre gyurt hólapdákkal a rögtönzött alkalmi vicek is megindultak az utcákon. Hogy melyik esett rosszabbul, a vice, vagy a hátbavágás, azt mindenki maga ítélje meg.

— A városi liszt. A polgármester, mint megírtuk, elrendelte, hogy a város által rendelt gabonából kevert próbaliszt előállítására céljából örlési próbát tartanak. Az örlés a Turina-féle susáki malomban történt meg. Ma délután a kevert lisztből kenyeret sütnék. A város által első ízben rendelt 20 waggon lisztet a lakosság 27 nap alatt fogyasztotta el.

Susák farsangja. Megírtuk, hogy Fiumében a városi rendőrség betiltotta álarcos személyeknek az utcán és nyilvános helyiségekben való megjelenését. Tegnap Susákon is megjelentek a farsangot betiltó falragaszok.

— A városi állandó bizottság tegnapra jelzett ülése határozatképtelenség miatt elmaradt.

— Előadás a Szabad Liceumban. A Fiumei Szabad Liceum Egyesület a több oldalról megnyilvánult óhajnak engedve, az idén is tart rövid előadási sorozatot, mely lehetőleg a háborús eseményekkel kapcsolatos tárgyakat fog felölelni. Az első előadást Hegedűs Lóránt országgyűlési képviselő fogja megtartani február hó 2-án este fél 7 órakor a Nemzeti Kaszinó disztermében, melyet a kaszinó elnöksége erre az előadásra szíves volt a Liceum rendelkezésére boesítani. Az előadás címét a Liceum vezetősége a sajtó útján fogja közzétenni, mert technikai akadályok miatt nem küldhet szét külön meghívókat a tagoknak. Vendégeket szívesen lát az egyesület.

— Az új sorozások. Tegnap Susákon is megjelent az 1896, 1895 és 1891-ben született, továbbá a magyar, vagy osztrák állampolgárrá lett 33 éven felüli férfiak sorozására vonatkozó felhívás. Susákon az összejáratás e hó 29-én, 30-án és február 1-én lesz.

— Földrengés Bulgáriában. Szófiából táviratozzák: Bulgária északnyugati vidékén könnyű földrengés volt érezhető.

— A budapesti pénzüzetek osztaléka. Budapestről jelentik: A pénzüzetek megegyeztek az osztaléknak a tavalyihoz képest való korlátozásában.

— Megverte az anyját. A rendőrség tegnap letartóztatta Benassi Karmela 32 éves pótkai születésű leányt, aki nyolcvan éves anyját megverte és kilökte lakása ajtáján, úgy, hogy a szegény öregasszony súlyosabb természetű zuzódásokat szenvedett. A letartóztatás a leány bátyjának feljelentésére történt.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó-vállalat (Murai Jenő).  
Nyomatott: Zústovich Elemér „Pollinnia”-nyomdájában.

KÉT GYERMEK MELLÉ magyar vagy német nyelvben jártas, bejáró leány kerestetik. Ajánlkozás Via Flavio Gioia 1. ajtó 12. d. e. 9—11 óráig.

## Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA

a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a-zonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerapok, az összes ásványvizek, toalettcikkkel szépitőszerek stb. stb.

### TEJCSARNOK MEGNYITÁS.

A Via del Porto-ban, a Borsa kávéházal szemben (Telef. 604)

### FIÓK TEJCSARNOKOT

nyitottam. Tej, tejtermékek, méz és egyéb legjobb minőségű élelmiszerek állandóan frissen raktáron tartatnak.

Naponta friss bécsi kolbász.

FLEISCHHACKER C.

főüzlet Piazza Elisabetta (Telef. 534.)

Vasárnap és ünnepnap nyitva.

Alakult 1857.

208 millió alap.

## I. Magy. Ált. Biztosító Társaság

Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume, Riva Cristof. Colombo, Bacich palota I. em. (Telef. 17-57).

Életbiztosítás, tűz-jég-, betörés és szállítmányi kár elleni biztosítás a legjutányosabb alapon. Gyors folyósítás.

### OLCSÓ ÉS JÓ KENYÉR KAPHATÓ:

a barna kenyér ára 44 fillér kilója

a nullás isztból 68 " "

Biondie Ferenc pékmesternél

I. sz. Nagyvásárcsarnok, 17. sz. fülke.

## Klotilde

főhercegnő, szálló és étterem  
Cirkvenica

Modern szobák. Kitűnő konyha és pince. Elsőrendű szalon-sör. Új magyar tulajdonos  
Buchhoffer György.

„Két Eperfa” vendéglő  
Kitűnő elsőrendű magyar konyha  
valódi magyar borek világos és bar-na kőbányai polgári sörök.

Gyors és pontos kiszolgálás.

Ebéd és vacsora előfizetés kenyérrel havi 51 korona.

Számos látogatás kér,

tisztelettel

Weisz Jenő, vendégfőnök.

### 100 KORONA JUTALOM.

Elveszett egy platina karperec, öt nagy briliánszal és számos kis briliáns szilánkkal díszítve. 100 korona jutalom ellenében átadható Mikla Mici (Soika) táncosnőnél az Apolló-színházban.

NITRAZ 4224

Mindenkor friss halak és egyéb olcsó ételek  
valamint vendégszobák

Carmelich C. „OSTERIA ALL'AQUILA NERA“  
„FEKETE SAS“ vendéglőben kaphatók  
FIUME, Kossuth Lajos utca 20.

Kőbányai Polgári sör kimerése!

SCHÖNI. — Szépség és hajápolási terme — SCHÖNI.

A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (mani-  
cur, villanyos arcmasszázs (vibrations massage)  
szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuk-  
szemvágás stb. Diszfésülések elvállaltatnak. Fésülések és  
hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

Telefons 11-89.



Tudja Ön már,  
: hogy mi az :

# ALGA?

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos  
eredménnyel használható csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen szájszag,  
nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség és  
ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levegőjének tisztán-  
tartására és bármely szoba levegőjének illatosítására.

Kapható kizárólag! **Budak D.** gyógyszerterében  
VIALE DEAK — FIUME — VIALE DEAK

## APOLLO-SZINHÁZ.

Via Aless. Volta 6. Igazgató Troppauer H.

Ma és mindennap:

:: Késztetés pontosan este fél 9 órakor. ::  
Nagy művésztétel a szerződöttet elsőran-  
gu attrakciók és Burg Henrik kómikus  
fellépéssel.

Elsőadás után kedélyes együttlét előadások-  
nál és parkettákonál.

Hatóságilag engedélyezett

A legajánlatosabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló  
a Deák-korzón 2 percnyi-  
re vasuti állomástól.

Kitűnő konyha és árnyas kert.  
Fajborok és kőbányai polgári sör.

Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula.

## Perzsaszőnyegek

vételére ritka alkalom nyílik, jelenleg itt  
tartózkodó perma kereskedőnél

Lloyd szálloda I. emelet 2.  
számú szoba.

Dél előtt 10—2-ig délután 3—6 óráig.  
Csak néhány napig!

## Butorok

Alkalmi vétel egész hálszoba berendezések  
vagy egyes butordarabok kőspénzen vagy  
könnyen teljesíthető részletfizetésre is.

HERSKOVITS S. butorkereskedőnél

Via G. Parini 6. szám.  
Telefon 12-98 szám.

## Ujságáruló

### rikkanccsot

lehetőleg 14 éven felüli  
magyar fiut, esetleg asz-  
szonyt havi fizetéssel és  
példányonkénti árusítási  
jutalékkal felvesz

A TENERPART kiadóhivatala  
Gradinata del Sasso Bianco 3. I. em.

Igyék naponta 1—2 palaczk

Szent István

Dupla-

malátasört



A sörparban korszakot alkotó a  
„Kőbányai Polgári Sörfőzde“  
ezen világhírű söre, amelyet ma  
már minden országban utánoznak.

Ajánlja: Noorden tanár Bécsben;  
Korányi tanár Budapesten;  
Glax tanár Abbaziában és számos más  
szaktekinthely.

Kapható:

Frisztöltésű palaczkokban minden fűszre  
és csemege kereskedésben. Frissen csapról  
kimerve minden előkelő étteremben.

## Bonavia szálló és étterem.

FIUME, Via Edm. de Amicis 4.

Havi előfizetés ebéd és vacsorára

60.— KORONÁTÓL FELJEBB.

Kitűnő magyar konyha. Hamisítatlan ita-  
lok. Gondos kiszolgálás.

Szíves pártfogást kér

PARADEISER F. J.  
tulajdonos.

Fiumei első magyar rizskántoló és  
rizskeményítőgyár részv.-társaság.

FIUME.

Különlegesség  
FÉNYKEMÉNYÍTŐ  
táblácskákban.



VÁNYEV.

A vegyi tisztaságért a gyár kezkesedik

~~széleskörű reklám~~

## Quarnero kávéház

Abbaziában

Az előkelő világ találkoztalója.

Minden délután első-  
rangú hangverseny.

Éttenként hangversenyek, táncmulat-  
ságok, kinematográf előadások, tombolák  
kabaret előadások stb.

## BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ  
FIUME, DEÁK-KORZO.

szobák

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és küi-  
földi lapok.

ESTENKÉNT

bonyhádi Jónás Laczi, hírneves cigány-  
primás és zenekara, hangversenyek.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Minden a kihirdetés vagy a szótár-  
kórál felismeréséig pontosan telefon, vagy leve-  
lezéslap útján a kiadóhivatalba kérünk be-  
jelenteni.